

为了梦圆安居，创造幸福生活

习近平总书记牵挂的民生事之“住有所居”篇

(上接第一版)厨房煮着酿酒的青稞，主房摆着十几坛酿好的酒。窗外，四分地的院子，外墙绘着土族崇尚的彩虹图案，分外醒目。

时光倒流至2016年8月，习近平总书记来到班彦村考察。他走进村民新居察看面积、结构、建筑质量，同监理新居建设的村民们交流。吕有金清晰地记得，那天，总书记同一家人围坐一起，看反映乡亲们过去居住的旧村状况的视频。

“十年九旱，靠天吃饭。”易地搬迁前，吕有金住在青藏高原六盘山连片特困区的脑山地区。吃窖水，走山路，7公里陡峭崎岖的土路把他和乡亲们祖祖辈辈困在山里。

“党和政府就是要特别关心你们这样的困难群众，通过移民搬迁让你们过上好日子。”习近平总书记的话，让吕有金的心暖暖的。

好日子真的来了！吕有金开办家庭酿酒作坊的第一年就赚了3万元。

“安顿下来后，生产要搞上去，生活要自立。”吕有金告诉记者，不能忘记总书记的嘱托，不能在发展上再落后。“脱贫‘摘帽’了，腰杆一下硬了！”

新村充满新气象，通了天然气，接了自来水，汽车可以开到家门口。居住区和养殖区隔建设，每家每户修了水厕、排水管网，村里建了一座日处理能力100吨的污水处理站，污水不再横流、垃圾不再乱倒。

“这个季节生意是淡季。闲下来，我就带孙女。”记者顺着吕有金手指的方向看去，孙女卧室炕上放着书，炕旁搁着小书桌。“从家里到村里小学，走路不到10分钟，这在过去想都不敢想。”

【记者手记】

“住有所居”既是承诺，也是责任。住房问题是重大民生问题，关系着千家万户的基本生活保障。

“安居”是“乐业”之本。“挪穷窝”“拔穷根”，开对方子、找准路子。针对特殊地

区实施易地扶贫搬迁，从根本上改变深度贫困地区困难群众的居住和生产条件，辅以教育、培训、产业指导，才能帮助贫困人口真正摆脱贫穷，在致富奔小康的路上同全国人民一起奔跑。

【故事二】“有里儿有面儿”胡同讲述老北京“新乡愁”

老砖老楼，灰墙青瓦，北京南锣鼓巷片区雨儿胡同里，燕子不时掠过头顶，飞回老房子屋檐下的燕巢里。

站在胡同西口的玉河边上远眺，绿树成荫、水穿街巷的美景，让住在这里数十年的68岁居民李伏生阿姨怎么也看不够。

曾经，这里的许多院落都是大杂院。“那时候胡同真是破败，水电设施跟不上，厕所条件不好。”李伏生回忆道，“又杂又乱的胡同，光开墙打洞的小卖部、餐馆、冷饮店就有七八家。”

五年前，雨儿胡同的29号院和30号院迎来了一个特殊的客人。习近平总书记来到这里，看望老街坊，听取大家对老城区改造的想法。

五年间，随着修缮整治的进行，雨儿胡同一天一个样。在总书记曾经探访的雨儿胡同30号院，存在多年的违建已拆除，地面辟出了绿地，宽敞的院落恢复了青砖灰瓦、红门、绿格窗的古朴样貌。

街面上的变化是外人能看到的，院落里的冷暖只有当地居民才会体会。自从自建房拆除后，新添了绿化，加宽了过道。“夏天，和老邻居坐在院子里下下棋，天南地北聊得好不惬意！”李伏生对现在的生活特别满意。

李伏生的家里，厨卫设施齐全。“用上了电磁炉，做饭安全、干净了许多。门窗也换了新的……生活更方便、更现代化。终于过上了有里儿又有面儿的生活！”

在北京东城区“申请式改善”的工作模式下，居民的生活条件和生活环境都得到了较大改善。如今，雨儿胡同内的违建和自建房多半已经拆除。工人们正在加紧施工，力争年底前完成改造修缮，迎回

“老街坊”。

【记者手记】

保护利用老城，复兴历史风貌，保障居民宜居，这是一项对人民对历史负责的使命。

习近平总书记十分关心老城区和棚户区改造，强调要让大家居住更舒适、生活更美好，解决好大家关心的实际问题，让大家住在胡同里也能过上现代生活。

北京开始了一系列多元探索：从申请式腾退，到保护性修缮、恢复性修缮，让传统风貌重现；从申请式改善，到让胡同居民过上现代生活，再到居民自治共生院……

古老的胡同注入新的生命力，悠悠古都讲述着老北京的新乡愁。

【故事三】“老棚户”的“花果园”生活越来越美

粉的、紫的、白的紫薇花开满绿地，淡淡的香气充盈着夏日的清晨。甩着手、健步走，在武汉市青山区青宜居小区里，刘桂华开心地说，将来青山有4条地铁线开通，以后和老伴出去逛更方便了。

“现在，我们居住的环境越来越好啦！”刘桂华由衷感慨。

2018年4月，习近平总书记在湖北考察，来到武汉市青山区工人村街。“总书记询问棚户区项目建设，了解我们的生活情况。”刘桂华对一年多前的那一幕场景，记忆犹新。

“棚户区改造事关千千万万群众安居乐业。我们的城市不能一边是高楼大厦，一边是脏乱差的棚户区。”习近平总书记的话，让刘桂华感受到浓浓的温情。

刘桂华居住的社区位于曾经是武汉最大规模的棚户区——工人村。上世纪50年代，为建设武钢，来自四面八方的产业大军在搭建的简易工棚安家落户，经年累月形成了工人村。

“那时候住的很难说是像样的房子，大多由青砖加石棉瓦临时搭建而成。进门要低头，白天要开灯，厨房当卧室，厕所排长队，家家生炉子，户户冒油烟。”刘桂华说。

华6岁时跟随父母从河南搬到武汉，一直住在工人村。

通过棚改，武汉青山区1.3万余户、4万多人的棚户家庭从低矮潮湿、漏雨透风的棚户中，搬进了宽敞明亮、配套完善的现代化小区，圆了安居梦，刘桂华一家也在2015年搬进了新小区。

习近平总书记指出，目前全国棚户区改造任务还很艰巨。只要是有利于老百姓的事，我们就要努力去办，而且要千方百计办好。

如今，工人村街小区环境日益改善，楼房外立面整修如新；小区实施海绵工程，铺上渗水砖，改变了下雨污泥、积水混流、“一走一脚泥”的状况；小区补种了紫薇花、栀子花、桂花，加上原有的枇杷树和橘树，宛如一个花果园。

“现在周边大大小小的超市、药房随处可见，学校、医院等配套齐全，地铁5号线即将修到小区门口，两年后坐地铁一个小时就可以逛遍武汉三镇。”刘桂华开心地说，将来青山有4条地铁线开通，以后和老伴出去逛更方便了。

同样曾在工人村棚户区居住了50多年的苏忠社老人，写下一副对联：“破屋一比一换新房，政府心连心人为本”，横批“感谢共产党”。

【记者手记】

改造棚户区，让亿万居民圆安居梦。党的十八大以来，这项重大民生举措快步推进。

截至2018年底，上亿居民“出棚进楼”，住房条件得到极大改善。棚户区改造在有效改善困难群众住房条件的同时，为提升人居环境、缓解城市内部二元矛盾、提升城镇综合承载能力、促进社会和谐稳定等发挥了重要作用。

安得广厦千万间，大庇天下寒士俱欢颜！一砖一瓦，为百姓筑起遮风挡雨的房子，搭起奔向幸福生活的希望。(记者王优玲 骆晓飞 张漫子 廖君)

新华社北京8月11日电

中日重启战略对话释放积极信号

□新华社记者 郭丹

8月10日，中国外交部副部长乐玉成和日本外务次官秋叶刚男在日本长野县共同主持新一轮中日战略对话。双方再次确认，将积极落实中日领导人达成的重要共识，努力构建契合新时代要求的中日关系。

分析人士认为，中日时隔7年重启战略对话是两国政治互信不断增强的表现，有利于双方拓展合作。在当今世界百年未有之大变局中，中日需要进一步加强合作，共同应对挑战，为动荡不定的世界注入更多稳定性和平正能量。

重启对话意义重大

战略对话是国家之间就重大、关键性问题进行沟通的一种机制。分析人士认

为，重启战略对话体现了中日政治互信正在不断增强。

中日战略对话始于2005年5月。截至2012年6月，中日战略对话共进行了13轮，为克服两国间政治障碍、确定两国战略互惠关系的基本框架和重要内涵发挥了重要作用。但后来由于日方的错误行径，战略对话被中断。

近年来，中日关系趋暖回升。2017年11月11日，在中日邦交正常化45周年之际，两国领导人在APEC岘港会议期间举行会见；2018年，两国迎来《中日和平友好条约》签订40周年并开展了高层往来等一系列活动；2019年6月，两国领导人在二十国集团领导人大阪峰会期间举行会晤并确立了十项共识，为中日关系发展奠定了方向。

中国社科院日本研究所外交研究室

主任吕耀东认为，政治互信是双方友好关系不断推进的基础。2017年以来，中日文化交流、海洋对话、安全对话等全方位展开，为此次战略对话重启做了良好铺垫。

中日重启战略对话有助于推动双边合作。吕耀东说，中日在经贸、能源、环保、养老等领域都有非常大的合作空间，提升人居环

境、缓解城市内部二元矛盾、提升城镇综合承载能力、促进社会和谐稳定等发挥了重要作用。

两国领导人在大阪表示，中日同为亚洲重要国家和世界主要经济体，应共同维护多边主义和自由贸易体制，积极引领区域一体化，推动构建开放型世界经济，促进世界各国共同发展。

早稻田大学现代中国研究所所长青山瑞妙认为，中日作为亚洲大国，能就各种地区问题交换意见，对于亚洲的稳定非常重要。

新华社东京8月11日电

双鸭山 企业政府同唱“转型大戏”

(上接第一版)黑龙江启动博士后科研工作站，进行基础科学与关键技术研究，帮助企业解决科研课题。2017、2018年两年，全市新增科技型企业63家、实现高新技术产业工业增加值近30亿元。

企业是创新转型的主角，但也离不开政府的协力相助。双鸭山市为提升科技支撑能力，加快新旧动能转换，制定出台了《深化科技体制改革促进科技成果转化细则和任务分工方案》和《双鸭山市柔性引进人才实施方案》，分别设立1000万元科技成果转化

与应用资金和招才引智资金，专项用于科研成果、科研团队和重大科技项目引进。

“政府把钱花在科技创新上，补的是短板、发展的是产业和企业、增强的是经济后劲，这笔账怎么算，都值得！”市主要领导多次这样强调。

该市还出台了《双鸭山市高端科技人才申请创业启动资金办法(试行)》，为高端人才创业提供有力保障。去年引进的东北农业大学博士生导师宁海龙教授领军的遗传育种团队，成立了双鸭山昊农业科技有限公司，分别设立1000万元科技成果转化

一次性获得50万元的资金扶持和办公用房。经过一年的研究实验，该公司帮助农民彻底根除了胡萝卜叶斑病的难题。

搭建技术创新战略联盟，为产业

机构调整提供新动能。全市已与50多所高校、科研院所进行了产学研合作，建立产业科技创新联盟15家，引进科技成果12项，促成40项科技成果转化落地。

通过与哈尔滨工业大学的市校合作体系，哈工大一批专业技术人员来到双鸭山，正在围绕煤化工下游产品设计、绿色食品深加工、煤机和农机

装备、秸秆综合利用等方面开展项目策划和可行性论证，计划采取联营、参股、控股、承包经营等形式组建企业和开展合作，为双鸭山产业转型和企业发展带来了新的机遇。

激发社会创新创业热情，为科技人员营造优质发展环境。举办了双鸭山两届创新创业大赛，为企业选拔优秀高技能人才提供了稳定、可靠、优秀的技术支持和技术服务。出台了《深化科技体制改革促进科技成果转化细则和任务分工方案》，极大提升了全市科技创新的内生动力。

回望巾帼英烈的铁血丹心

(上接第一版)此时团长王惠同和赵一曼争相留下来承担掩护任务。最终王惠同受伤重被俘走，赵一曼在掩护王惠同突围时左臂负伤，之后赵一曼在老子家的窝棚中养伤。

11月21日，这里做饭升起的炊烟和雪地留下的脚印被特务发现。翌日，日本指导官和伪警察队长接到报告前来搜捕，赵一曼举枪还击，最终左腿负重伤被俘。后来，赵一曼被押解到哈尔滨伪警察厅，受尽酷刑，但她坚贞不屈，故而使她投降，曾将其送往医院监护治疗。期间赵一曼教育争取看守护士和警察，逃离魔窟，后又被追捕，敌人见其宁死不降，将其押回珠河县。1936年8月2日，赵一曼不幸牺牲在珠河县小北门外，现尚志市一曼中学的体育馆旁，距此地30公里。”

“1924年，年仅19岁的赵一曼以一超的笔名在《妇女周报》发表《被兄嫂剥削求学权利的我》，向封建桎梏发起了顽强的反击；同年，在其大姐夫，共产党员、革命烈士郑佑之的介绍下，秘密加入了社会主义共青团；赵一曼还是黄埔军校武汉分校录取的女子学员之一……”

在赵一曼烈士生平事迹陈列馆，我们真切地看到了赵一曼一生“红枪白马”的英姿，同时还有铁血柔情。

同样在尚志，还有一位与赵一曼结成了深厚友谊的巾帼英雄被当地人熟知，她

就是被人们赞誉为“共和国八大妈妈”之一的“东北抗联吕老妈妈”。

在赵一曼烈士生平事迹陈列馆中，吕老妈妈的抗战事迹赫然醒目。据介绍，吕老妈妈名叫梁树林，中共党员，曾担任珠江抗日游击队的妇救会会长，舍生忘死支持赵尚志、赵一曼等人开展抗日武装斗争。

吕老妈妈与赵一曼在艰苦的岁月中，结成了深厚的革命母女情。在和赵一曼相处的日子里，如遇敌情，吕老妈妈就让赵一曼假扮成自己的哑巴女儿，几次掩护赵一曼通过敌占区；吕老妈妈与赵尚志等抗联战士识字，家中成为抗联交通站和秘密会面的地点，吕老妈妈为抗联战士洗衣做饭，曾点着煤油灯连夜为赵尚志做了一件新棉袄，现在的赵尚志赵一曼纪念馆里还珍藏着吕老妈妈和村中的妇女为抗联战士洗衣服时的一对棒槌……

也许是受了吕老妈妈的影响，吕老妈

的全家都参与了抗战，她的两个儿子、一个儿媳，先后牺牲在日军的枪口下。“当时我的舅妈，还怀有6个月的身孕。”吕老妈妈的外孙女，现年60岁的李长珍讲到这里，就说不下去了，无言地望着窗外。

至今李长珍和家人仍居住在当年姥姥的房子中，只不过土房已经翻盖成砖瓦房。“但是最终我们还是取得了抗战胜利。”她又说道。

“中华儿女多奇志，不爱红装爱武装。”赵一曼、吕老妈妈应如是……

声明作废

林浩岩、刘秋霞遗失汇龙巴黎第五区13号楼1单元1001室购房票据6张，其中包括契税金额：11140元，抵押登记费金额：80元，维修基金金额：2978元，产权登记费金额：80元，代办费金额：500元，印花税金额：5元，特此声明作废。

香港特区政府官员呼吁市民

拒绝暴力团结一心 恢复安宁重振经济

新华社香港8月11日电(记者方栋)

香港近期发生的连串暴力行为严重冲击社会法治，扰乱公共秩序，妨碍居民生活，对商业活动造成负面影响，甚至给金融市场稳定、经济持续发展也蒙上阴影。香港特区政府高级官员呼吁全体市民坚决拒绝暴力、捍卫法治、支持警队严正执法，团结一心让社会尽快恢复安宁，集中精力重振经济，共同度过艰难时刻。

特区政府政务司司长张建宗11日发表网志表示，最近一系列示威游行以及随之而来的滋扰活动、非法集会等违法行为，冲击香港安宁稳定，使香港多年来建立的成就很可能毁于一旦。

他表示，警队是维护香港社会治安的支柱，也是守住社会稳定的最重要防线。警队正面对严峻的情况，承受无比压力，但却无惧无畏、坚守岗位、严正执法，特区政府对警队的专业表现和克制予以充分肯定和全力支持。

张建宗指出，商业活动已受到负面影响，示威地区的商店不少都在游行期间关门，市民的消费意愿明显降低、访港旅客数字从七月中旬开始持续下跌，八月初同比跌幅更扩大至31%。截至目前共有超过20个国家对香港发出旅游提示。由于旅游业的突然萎缩，包括零售、饮食、交通运输等在内的相关行业也受到广泛深远的影响。

张建宗表示，在外围环境充满变化的情况下，如果社会动荡不能平静下来，难免会出现结业潮和裁员潮。在内忧外患的情况下，香港此次经济周期性逆转不会在短时间内结束，继续密切监察和加强风险防范措施。

鉴于目前的严峻情况，香港将于8月13日恢复行政会议，并按照“撑企业、保就业”的方针制订一系列纾解民困和协助企业的措施，包括将公布的施政报告将会关注经济民生议题的有关内容。

台湾一游览车发生车祸